
Ha egy kapilláris 
sövön folyadékot 
sepegtetünk, a 
sepp addig n®, amíg a súlya el nem éri a 
s® kerülete mentén

m¶köd®, a felületi feszültségb®l származó er®t. Ez az er® αdπ, ahol α a folyadék felületi feszültsége. Ha a V térfogatú,

̺1 s¶r¶ség¶ folyadékból n1 
sepp képz®dött, a folyadék összsúlya

n1dπα1 = ̺1gV.

Hasonlóan a ̺2 s¶r¶ség¶ folyadék összsúlya

n2dπα2 = ̺2gV.

A két egyenletet egymással elosztva, α2-t kifejezhetjük:

n1dπα1

n2dπα2

=
̺1gV

̺2gV
, α2 =

n1α1̺2

n2̺1
.

A kapilláris 
sövet nedvesít® folyadék homorú felszínére ható er® a 
s®ben lev® folyadékoszlop súlyával tart egyensúlyt

(ábra). Ez az er®

(1) p
g

r2π = ̺2ghr
2π,

ahol p
g

a görbületi nyomás, r a 
s® sugara, h a folyadékoszlop magassága.

A sz¶k 
s®ben a meniszkusz R sugarú gömbfelületnek tekinthet®. Ha az illeszkedési szög ϕ, R =
r

cosϕ
. Gömbfelület

esetén a görbületi nyomás

p
g

=
2α2

R
=

2α2 cos ϕ

r
=

4α2 cos ϕ

d
.

p
g

értékét beírva (1)-be, kapjuk:

4α2 cos ϕ

d
= ̺2gh, így

h =
4α2 cos ϕ

d̺2d
=

4n1α1̺2 cosϕ

n2̺1d̺2g
=

4α1

̺1dg
·

n1

n2

· cos ϕ

magasra emelkedik a kapilláris 
s®ben a ̺2 s¶r¶ség¶ folyadék.
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